

NÉPSZABADSÁG



A mértékletesség legyőzte a szélsőséget – nyilatkozta az új iráni elnök

- ▶ A Skóciában végzett Haszan Rohani a reformtábor jelöltjének számított.
- ▶ Áruhiányt és drágulást okoznak az ország elleni szankciók. **Az ügy** →4

ROSTA KÁROLY
OLYAN, MINT A PÁLINKA
Arcok →20

Megszűnő támogatás A közgyógyellátáshoz már nem elég a közönséges asztma

Spórolás beteg gyerekeken



Nem gyerekjáték – archív képünkön légúti betegséggel küzdők szószobája látható egy szombathelyi bölcsődében FOTÓ: MTI - CZIKAI LÁSZLÓ

Danó Anna

Elég súlyos-e a gyerek asztmája? A beteg gyerekek szüleit egy új, áprilistól életbe lépett szabályozás ennek mérlegelésére készíti, pénzt veszít ugyanis az a család, amelynek fia-lánya nem produkál elég súlyos tüneteket. Eddig az asztma diagnózisa önmagában elég volt, hogy a családok emelt összegű családi pótlékot, a gyerek tízéves koráig járó gyeset, utazási kedvezményt, ötvényszázalékos óvodai étkezési támogatást, valamint közgyógyellátást kapjanak. A jövőben ezek a támogatások már csak a súlyos asztmaként definiált esetek után járnak, a többiek családjainak mindez havonta átlagosan 50-60 ezer forint mínuszt jelenthet.

A betegség súlyosságáról a szakorvos évente fog dönteni. Egyelőre nincs pontos szám az érintett családok számáról, de sokatmondó, hogy beteg

gyerekek szülei már 17 ezer tiltakozó aláírást gyűjtöttek össze a pénzmegvonás ellen. A lapunknak nyilatkozó gyermektüdőgyógyász szakorvos körzetében a jogszabály-változtatás előtt havonta átlagosan 16-20, asztmás gyereket nevelő családnak állították ki az igazolást, április óta mindössze kettő maradt fenn a rostán. Az orvos megjegyezte: a szakma ugyan kifejezetten szorgalmazta, hogy legyen rend ezen a területen, mert korábban olyanoknak is ki kellett adniuk a súlyos krónikus betegek életének megkönnyítésére szolgáló igazolást, akik rendszeres gondozás mellett normális életet élhettek, ugyanakkor az új szabályozás túl radikálisra, bevezetése túl gyorsra, megfogalmazása pedig túl egyszerűre sikerült. A politika persze a szakmára mutogat, amikor azt állítja: ők pontosan azt tették, amit a szakmai kollégium ajánlott. A szakma azonban hiába hatá-

rozta meg a súlyos asztma definícióját, az nem került bele a jogszabályba, az éves felülvizsgálaton a gondozó orvosnak kell mérlegelnie a jogosultságot, ez pedig szubjektív döntésre is lehetőséget ad. A szülők a kedvezőtlen döntés ellen az ÁNTSZ területileg illetékes szakfelügyelő főorvosainál fellebbezhetnek, ám pillanatnyilag nincs szolgálatban egyetlen szakfelügyelő főorvos sem, mert éppen zajlik a szervezet átalakítása. Úgy tudjuk, ha valaki netán fellebbez, az ÁNTSZ ideiglenes jelöl ki egy eljáró szakfelügyelő főorvost.

Az egészségügyért felelős államtitkarság szerint nincs baj az új szabályozással. Szerintük nem jelenthet gondot az sem, hogy a jogszabályba nem került bele a súlyosság kritériuma, hiszen más betegségek, például a vesebetegek esetében sem határozták meg a súlyosság fogalmát, mivel léteznek szakmai irányelvek. Az aszt-

ma súlyossági kritériumai a szakma számára elérhetők a GYEMSZI honlapján.

H. Judit kislánya másfél éves kora óta szorul rendszeres orvosi gondozásra asztmája miatt. A most ötéves gyerekeknek minden 24 órában kétszer kell szteroidtartalmú gyógyszert inhalálnia, esténként még egy tablettára is szüksége van. A gyerek azonban az új szabályozás alapján már nem minősül súlyos asztmásnak, tehát a család – várhatóan a következő éves felülvizsgálatkor – elveszti az emelt szintű családi pótlékot és az összes ehhez társuló szociális kedvezményt. Az anya nem érti, miért nem súlyos a gyereke állapota, hiszen ha nem szedné a fölírta gyógyszereket, máris kritikus állapotú súlyos asztmásnak minősülne, aki kórházi kezelésre szorul, márpedig ha a család elveszti a közgyógyellátást, akkor éppen a gyógyszer kiváltása kerülhet veszélybe.

ÖTÖDIK HASÁB

Nyomás!

Nagyjából egy gyermeket ki lehet hordani annyi idő alatt, amióta arra várunk, hogy a demokratikus ellenzék legfontosabb erői végre tegyék világossá: vállt vállnak vetve, kizárólag az Orbán-rezsim megdöntésének célját szem előtt tartva indulnak neki a jövő évi országgyűlési választásoknak. Ez a csaknem háromnegyed év egy család életében a boldog készülődés időszaka. A politikai örömhírre váró választói közegben azonban csaknem végzetes erőzőhöz vezetett a véget nem érőnek tűnő huzavona.

Ha minden igaz, Mesterházy Attila és Bajnai Gordon ezen a héten végre tárgyalóasztalhoz ül. Egyeztetik a programot, és beszélnek az elodázhatatlan személyi kérdésekről. „Ez nem arról szól, ki kit nyom le. Hanem arról, hogyan tudunk a legtöbb szavazóhoz eljutni” – olvasható a szocialista pártelnök levelében. A Fidesz-kormány cinizmusába, kisztíli trükközésébe és szemérmetlen hatalmi praktikáiba halálosan belefáradt választópolgár pedig bólint: legfőbb ideje volt.

Nem hiszük persze, hogy a tárgyalás ténye varázsütésre megoldja a gondokat. Sorsfordító kérdésekről és sorsokat megszálló vitapontokról lévén szó, naivitás volna azt gondolni, hogy akik eddig távolról kerülgették egymást, illetve rafinált retorikai fordulatokat lődöztek egymásra az újságok nagyinterjúiban, azok most kismult arccal, megnyugó lélekkel csapnak egymás tenyerébe. Egészen biztosan nem lesz így. De hogy melyik kérdésben valójában ki kit nyom le, annak a folyamatát nem, legfeljebb a végeredményét lenne szerencsés a jövő tavaszig közzétenni. Mert most már erőt kell mutatni, határozottságot, minél tágasabb csatlakozási felületet.

Hisz alig van már több idő, mint amennyi alatt a megfogant gyermek a világra jön. (A szerk.)

Vélemény



Emlékmás

Mostanában a közgazdaságtan a Lajtánál véget ér – Batka Zoltán egy multis tablóképről ír. →11

900 milliós lehúzás

A gyerekek almája is alkalmas a lenyúlásra – Tamás Gábor „iskolapéldája”. →11

Immár azonos hajóban van Bajnai és Mesterházy?

Újrakezdi pénteken az egyeztetést az MSZP és az Együtt 2014 – jelentette be Bajnai Gordon, akinek Mesterházy Attila levelet írt, üdvözölve a fedélzeten. →5

Katonai büdzsé: a főtitkár szerint kevés, de érthető, hogy miért az

Aggasztja a védelmi kiadások csökkenése a NATO főtitkárát, de volt dán miniszterelnökként Rasmussen is jól ismeri a politikai realitást, hogy mit jelentenek a megszorítások. →13



RENDŐRÖKÉ A TAKSIM TÉR

Az isztambuli Taksim tér tüntetőinek erőszakos eltávolításával, majd kormánypárti nagygyűlésekkel próbálta meg átfesteni a Törökországról az ellenzéki tüntetések és az eddigi rendőri erőszak nyomán kialakult képet Erdogan miniszterelnök. →8

FOTÓ: REUTERS - OSMAN ORSAL



9 770237 377015 13139